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Frau Vieth 25.03.2024 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Windsberg vom 12.03.2024 in der Karl-
Sieber-Halle der Chorgemeinschaft Windsberg im Ortsbezirk Windsberg 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 8 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende 
Frau Stefanie Eyrisch  

Mitglieder 
Herr Heiko Bender  
Herr Sascha Kaufmann  
Herr Frank Scherer  
Herr Martin Stegner  

Protokollführung 
Frau Anne Vieth  

 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Frau Elfriede Baas  
Frau Carmen Stegner  
Herr Steven Wink  
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Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.10 Uhr.  
 

Sie stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Anfragen und Informationen 
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zu 1 Einwohnerfragestunde 

 
zu 1.1 Anfrage Bürgerin Gaulke bzgl. "Glasfaserausbau in der Römerstraße / Am 

Emmersberg" 

 
Bürgerin Gaulke zeigt auf, nach dem Glasfaserausbau in der Römerstraße zur Stra-
ße Am Emmersberg hätte die Firma Tegro den Bürgersteig mit rotem Splitt und einer 
Platte verschlossen. Allerdings stünde die Platte hoch, wodurch diese eine Stolper-
falle darstelle. 
 
Die Vorsitzende zeigt auf, gerade dies sei im heutigen Stadtvorstand thematisiert 
worden. An vielen Stellen seien die Baustellen provisorisch verschlossen worden, 
nicht nur in Windsberg. 
 
Ortsbeiratsmitglied Kaufmann fügt hinzu, die verlegte Platte stünde circa 10 cm hoch. 
Auch sei bei der Verschließung in der Langenbergstraße kein Sand mehr in den Fu-
gen vorhanden. 
 
Die Vorsitzende erklärt, die provisorischen Verschließungen würden nochmals kon-
trolliert. 
 
 
zu 2 Anfragen und Informationen 

 
zu 2.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Es liegen keine Beantwortungen von Anfragen vor. 
 
 
zu 2.2 Informationen 

 
zu 2.2.1 Urnenstelen auf dem Friedhof Windsberg 

 
Die Vorsitzende stellt anhand eines Handouts (siehe Anlage 1 zur Niederschrift) das 
Beispielbild der geplanten Stelen und den ungefähren Standort vor.  
 
Ortsbeiratsmitglied Stegner erklärt, die Urnenbestattungen würden immer mehr, 
weshalb die Urnenstelen errichtet werden sollten.  
 
Die Vorsitzende zeigt auf, es solle noch geklärt werden, wie lang die Liegezeit bei 
dieser Art der Bestattungsform sei. 
 
Ortsbeiratsmitglied Kaufmann fragt an, ob zuerst die Stelen aufgestellt würden und 
daraufhin die Fächer vergeben würden oder ob die Stelen erst aufgestellt würden, 
wenn der Bedarf bestünde. 
 
Die Vorsitzende teilt mit, in den Haushalt seien die Gelder für die Umsetzung der 
Stelen eingeplant worden. Sollte das Interesse seitens des Ortsbeirates bestehen, 
würden diese aufgestellt. Danach könnte je nach Bedarf die Fächer vergeben wer-
den. 
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Der Ortsbeirat zeigt Interesse an den Urnenstelen auf dem Friedhof Windsberg.   
 
 
zu 2.2.2 Einwohnerentwicklung 

 
Die Vorsitzende teilt mit, zum Stand 31.12.2023 seien 690 Personen in Windsberg 
gemeldet. Dies seien 3 Personen weniger als zum Stand 31.12.2022.  
 
 
zu 2.2.3 Termin Schadstoffsammlung 2024 

 
Die Vorsitzende zeigt auf, das Schadstoffmobil befinde sich am Samstag, den 
08.06.2024 auf dem Parkplatz der Karl-Sieber-Halle. 
 
 
zu 2.2.4 Dorffest 2024 - Neue Örtlichkeit 

 
Die Vorsitzende teilt mit, in diesem Jahr fände das 30. Dorffest statt. Zum Jubiläum 
gebe es eine Premiere, denn es fände nicht wie gewohnt in der Hochwaldstraße 
statt, sondern auf dem Parkplatz der Karl-Sieber-Halle. Dadurch würde die Römer-
straße bis zur Abzweigung zur Straße Am Emmersberg gesperrt. Die direkten An-
wohner seien diesbezüglich bereits informiert worden.  
 
Für das Dorffest entstehe dadurch ein zentraler Ort mit einer Bühne, die zum ersten 
Mal seit Jahren wieder aufgestellt werden könne. Der Obst- und Gartenbauverein 
hätte gegenüber dem Hofladen der Familie Bißbort einen Stand.  
 
Durch den zentraleren Ort der Veranstaltung sei ein kleiner Platz zu bespielen, was 
auch besser und einfacherer für die Vereine sei.    
 
 
zu 2.3 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 2.3.1 Anfrage von Ortsbeiratsmitglied Stegner bzgl. "Verkehrsspiegel Langen-

bergstraße / Hochwaldstraße" 

 
Ortsbeiratsmitglied Stegner bittet den Verkehrsspiegel in der Langebergstraße zur 
Hochwaldstraße zu kontrollieren.  
 
 
zu 2.3.2 Anfrage von Ortsbeiratsmitglied Kaufmann bzgl. "Parkverbotsschilder in 

der Römerstraße" 

 
Ortsbeiratsmitglied Kaufmann erklärt, in der Römerstraße stünden Parkverbotsschil-
der, die noch nicht aktiviert seien, das heißt die Schilder seien noch umgedreht. 
 
Die Vorsitzende teilt mit, sie vermute die Aufstellung der Schilder aufgrund der Bau-
arbeiten in der Hochwaldstraße und die dadurch verbundene Umleitung durch die 
Römerstraße.  
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Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen mehr gibt, bedankt sich die Vorsitzende 
für die gute Zusammenarbeit. Sie schließt die Sitzung um 19.30 Uhr.  
 
 
 
Pirmasens, den 18. März 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Stefanie Eyrisch    gez. Anne Vieth 
Vorsitzende    Protokollführung 
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